

Знамя победы

Орган Прибайкальского Райкома ВКП(б) и Айм-совета депутатов трудящихся

№ 11 (478)
четверг,
7 февраля 1952 г.

Цена 15 коп.

Лесозаготовки—дело большой государственной важности!
Лесозаготовители аймака! Приложим все наши силы на то, чтобы в период стахановского месячника выполнить сезонный план лесозаготовок каждым колхозом!

Все силы на выполнение сезонного плана лесозаготовок

Включившись в социалистическое соревнование в честь 72 годовщины со дня рождения великого вождя и друга всего прогрессивного человечества товарища Сталина, лесники Байкальского леспромпхоза добились значительных успехов. План четвертого квартала истекшего, 1951 года байкальцы перевыполнили на 26 тысяч кубометров. Славно поработал коллектив работников Селенгинского шпалозавода. План четвертого квартала по шпалопилению и отгрузке селенгинцы значительно перевыполнили.

Проникнутые высоким сознанием своего долга перед Родиной, работники лесной промышленности, колхозники и колхозницы нашего аймака, занятые на заготовке и вывозке высококачественной древесины, стремятся дать нашей социалистической Отчизне как можно больше леса. Они все шире развертывают социалистическое соревнование за досрочное выполнение сезонного плана лесозаготовок. Недавно колхозники и колхозницы Байкало-Кударинского аймака, занятые на лесозаготовках, обратились ко всем лесозаготовителям нашей республики с призывом—широко развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана лесозаготовок этого сезона. Они призвали всех труженников республики, занятых на лесозаготовках с честью выполнить свои обязательства, данные в письме великому у Сталину.

На днях бюро райкома ВКП(б) одобрил обращение байкало-кударинцев, обязало всех руководителей колхозов, секретарей партийных организаций—широко обсудить это обращение среди колхозников и колхозниц и включиться в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана осенне-зимнего сезона лесозаготовок. Бюро райкома ВКП(б) объявило с 5 февраля по 5 марта стахановский месячник и потребовало от руководителей и секретарей парторганизаций колхозов мобилизовать все силы и возможности для того, чтобы в течение стахановского месячника выполнить план осенне-зимнего сезона каждым колхозом аймака.

Как только было опубликовано обращение байкало-кударинцев, колхозники колхозов нашего аймака, занятые на лесозаготовках, развернули социалистическое соревнование и значительно повысили темпы заготовки и вывозки древесины. По-стахановски, за досрочное выполнение сезонного плана сейчас борются все лесозаготовители колхозов аймака. Так, бригада колхоза имени 7 съезда Советов (бригадир тов. Ва-

ташев) сезонный план по заготовке на 1 февраля выполнила на 106,9 проц., по вывозке—на 108,8, рубрики колхоза имени Орджоникидзе выполнили сезонный план на 173,8 проц. и по вывозке на 73,8 проц. Близки к выполнению сезонного плана по вывозке леса бригады колхозов имени Хрущева, «Красная заря», «Путь к коммунизму», имени Молотова. Укрупненный колхоз «Заветы Ильича» выполнил план по вывозке древесины на 108 проц. Однако, добившись высоких показателей по вывозке древесины, эти колхозы резко отстают по заготовке, по вывозке, погрузке и разгрузке.

Лесозаготовки—дело большой государственной важности. К ним должно быть приковано повседневное внимание всех колхозов, партийных и советских организаций. Сейчас, в период стахановского месячника, необходимо принять решительные меры к тому, чтобы с самого начала месячника выставить больше людей и лошадей на лесозаготовки.

Задача партийных организаций, правлений колхозов состоит сейчас в том, чтобы направить на лесозаготовки коммунистов, членов правлений колхозов побывать самим на месте работы и помочь колхозникам развернуть действенное соревнование и добиться не только выполнения, но и перевыполнения норм выработки каждым колхозником.

На лесозаготовках в период месячника надо ежедневно подводить итоги соревнования, заносить их на доски показателей, широко освещать в стенгазетах, «боевых листках», популяризировать опыт передовиков, делать его достоянием всех лесозаготовителей, смелее вскрывать недостатки и помогать быстрее устранять их.

Почетный долг партийных организаций—возглавить трудовой подъем колхозников, быть боевыми организаторами соревнования за организованное проведение стахановского месячника, за досрочное выполнение и перевыполнение плана лесозаготовок каждым колхозом, каждым леспромпхозом аймака. Наконец, надо улучшить массово-политическую работу на каждом участке работ, проявлять заботу об улучшении бытовых условий труженников и удовлетворении их культурных запросов.

Колхозники и колхозницы, занятые на лесозаготовках, работники лесной промышленности! Приложим все наши силы, чтобы в течение февраля выполнить сезонный план лесозаготовок и тем самым вложить достойный вклад в дело дальнейшего укрепления могущества нашей Родины!

Шире размах социалистического соревнования за досрочное выполнение сезонного плана лесозаготовок!



АРХАНГЕЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ. Механик передвижной электростанции поточно-комплексной бригады Левковского леспромпхоза коммунист В. Н. Сафонов по праву считается лучшим электромехаником Архангельской области. Он принял на социалистическую сохранность электрооборудование станции и обязался работать на нем без ремонта третий год. Все электропилы, прикрепленные к механике Сафонову, благодаря заботливому уходу находятся в отличном состоянии. На снимке: электромеханик Сафонов за наладкой электропилы.

Сводка

о выполнении сезонного плана лесозаготовок колхозами аймака на 1 февраля 1952 года.

Занят. место	Колхозы	Вывозка	Заготовка
1	„7 съезд Советов“	108,8	106,9
2	„Заветы Ильича“	108,0	59,6
3	„Путь к коммунизму“	88,5	51,8
4	им. Хрущева	88,4	43,1
5	„Красная заря“	86,2	—
6	им. Молотова	78,6	58,7
7	им. Орджоникидзе	73,8	173,3
8	им. Чкалова	49,2	—
9	им. Сталина	—	51,1

Недостатки, вскрытые на собрании

На высоком идейно-политическом уровне прошло отчетное собрание в колхозе «Красная заря».

Подробно, с охватом всех отраслей колхозного производства и с мероприятиями на будущее, был сделан отчетный доклад председателем колхоза тов. Патрушевым.

По докладу развернулись оживленные прения. Недостатков в колхозе за отчетный период было много и было о чем говорить. Государственный план развития животноводства был выполнен только по овцам, скот кормами не обеспечен. План заготовки кормов выполнен на 52 проц., имеет место большая яловость маточного

поголовья. На сегодня имеется 22 яловых коровы из 54.

В прошлом году не был выполнен план зимних агротехнических мероприятий, почва не удобрялась, в следствие чего колхоз получил низкий урожай зерновых культур. Валовой сбор составил 4,54 цент. зерновых (при плане 12,2 цент.) и овощей по 50 центнеров с га при плане 105 центнеров.

Низкий выход продукции получен и от животноводства. Удой на одну фуражную корову составил 570 литров, при плане 1050 литров, не выполнен план настрига шерсти и сбора яиц. На трудодень колхозники получили по 41 коп. деньгами и по 790 граммов хлеба. Семена засыпаны, но не

дovedены до посевных кондиций. Плохо работала ревизионная комиссия.

Выступающие товарищи Ларионова Н., Патрушева, Бородин А., Патрушев Н., Бородин А., Ларионов и другие подробно остановились на недостатках, которые имели место за отчетный период, и внесли конкретные предложения по их устранению.

В заключение присутствующие на собрании колхозники, приняв развернутые мероприятия, направленные на дальнейшее организационное и хозяйственное укрепление артельного хозяйства в нынешнем году.

А. ПУЗЫРЕВА.

Передовые шоферы

Рассмотрев итоги социалистического соревнования шоферов лесовозных машин, рабочий комитет, партийная организация и дирекция Итанцинского леспромпхоза признали победителями в социалистическом соревновании шоферов, добившихся высоких показателей.

Наилучших показателей в соревновании добился шофер Вениамин Кулаков, выполнивший сезонное задание на 486 проц. Водители Михаил Брянский и Василий Великий выполнили сезонное задание на 465—460 проц.

На 435—410 проц. выпол-

нили свои сезонные нормы шоферы Алексей Кириков, Иван Бурдуковский и Федор Доценко.

Включившись в социалистическое соревнование по почину Ивана Малыгина эти шоферы значительно повысили свою сменную выработку. За 4 февраля Кулаков выполнил сменное задание на 357 проц. Родионов на 312 проц., Доценко на 320 проц.

Заработок за смену у Кулакова составил 217 рублей, а у Родионова 210 рублей.

А. АФАНАСЬЕВ.

Приняли обязательства

Ценная инициатива шофера Байкальского леспромпхоза Ивана Малыгина о развертывании социалистического соревнования среди шоферов нашла горячий отклик среди водителей лесовозных машин Итанцинского леспромпхоза.

Подробно ознакомившись с обязательством тов. Малыгина, лучший шофер Итанцинского леспромпхоза Федор Доценко взял обязательство выполнять

свое сменное задание не менее чем на 350 проц.

Слово шофера Доценко не расходится с делом. За смену он дает по 4—3,5 нормы.

По 3 нормы выполнять за смену взяли обязательства водители Вениамин Кулаков, Алексей Кириков, Петр Попов, лучший шофер Итанцинского леспромпхоза Федор Доценко. Свои обязательства они выполняют на практике.

Соревнование механизаторов

Широко развернуто социалистическое соревнование между механизаторами Байкальского леспромпхоза. Тракторист Талыков взял обязательство вывозить ежедневно не менее 80 кубометров и экономить 10 проц. горюче-смазочных материалов. Приняв это обязательство, Талыков вызвал на социалистическое соревнование трактористов Шатрова, Помигалова, Конова-

Включились в соревнование трактористы Соколов, Неродов и Шилкин.

Соревнуясь между собой, высокой производительности добились на раскряжке леса т. т. Булатов, Чебунин, Будаев, Толстихин, Хороборин и другие.

И. ГРОМОВ.

Партийная учеба

Как я изучаю марксистско-ленинскую теорию

В постановлении ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» указывалось, что главным и основным методом изучения марксистско-ленинской теории — является самостоятельное изучение. А для того, чтобы овладеть теорией марксизма-ленинизма, — говорится в этом постановлении, — надо лишь проявить желание, настойчивость и твердость характера в достижении этой цели.

Приступая к изучению марксизма-ленинизма, я, прежде всего, наметил себе план — какие произведения классиков марксизма и в течение какого срока я должен изучить. Точный план помогает мне систематизировать свои знания. За четыре месяца самостоятельной учебы я вполне усвоил «Манифест коммунистической партии» К. Маркса и Ф. Энгельса, марксистско-ленинскую теорию происхождения и сущности государства, работу товарища Сталина «Международный характер Октябрьской революции», книгу Ф. Энгельса «Происхождение семьи, частной собственности и государства», причем по каждой изученной мной работе имею конспект.

Как я добиваюсь усвоения изучаемого материала? Приступая к новой работе, я всегда сначала подбираю для этого литературу. Так, например, изучая труд товарища Сталина «Международный характер Октябрьской революции», я внимательно прочитал дополнительную литературу, имеющую подсобное значение для лучшего усвоения этой работы. Я прочел «Конспект статьи «Меж-

дународный характер Октябрьской революции» и «Три года пролетарской диктатуры» товарища Сталина, «О нашей революции» и «К четырехлетней годовщине Октябрьской революции» В. И. Ленина, главы VII и X «Краткого курса истории ВКП(б)».

После того, как я прочел и основную и дополнительную литературу и сделал необходимые выписки и свои пометки, я намечаю главные, узловые вопросы, которые необходимо еще раз внимательно продумать и законспектировать. Большую помощь оказывает мне в подборе литературы и выборе главных вопросов для конспектирования пропагандист райкома ВКП(б) Андреев М. В., консультирующий меня.

Но на этом я не заканчиваю своей работы над изученной уже темой. Для того, чтобы не забывать того, что уже проработано и законспектировано, я периодически, раз в месяц вновь и вновь внимательно читаю уже свой конспект. И я могу с уверенностью сказать, что самостоятельно изученная работа вполне усвоена.

Хочу заметить, что ценнейшим пособием при самостоятельной работе над классиками марксизма-ленинизма для меня служит периодическая печать и художественная литература, которой я много читаю. Периодическая печать и художественная литература увеличивают мой политический кругозор, улучшают мои знания, не говоря уже о том моральном удовлетворении, которое я испытываю, читая их.

В. СЕДУНОВ.

На фермах неблагополучно

Постоянная сельскохозяйственная комиссия Ильинского сельсовета проверила зимовку скота в колхозе имени Хрущева.

В результате проверки установлено, что в бригаде, где бригадиром тов. Молоков С. К. очень плохо обстоит дело с подвозом фуража для овец и лошадей. За стойловый период не дорасходовано 120 цент. кормов, вследствие чего скот, особенно овцы, имеют ниже-среднюю упитанность, а 114 голов истощены. Лошади также ниже-средней упитанности. На день проверки в бригаде не было ни одного килограмма сена и овцы поедали в тот день полову со снегом, в которой

есть большая примесь разных сорняков.

Не лучше обстоит дело и на птицеферме. Ферма недостаточно обеспечена помещением, в помещении мало света, не хватает корыт и корм дается прямо на пол, не изготовлены гнезда, где должны нести куры. Помещение, где находятся куры и фураж не замыкается. В результате чего при пересчете не хватило 34 курицы. Сторожа на ферме также нет.

Когда же правление колхоза имени Хрущева обратит внимание на все эти безобразия, творящиеся на глазах у всех членов правления?

И. БЕЛОУСОВ.

Обращение Хо Ши Мина к народу

Президент демократической Республики Вьетнам Хо Ши Мин заявил, что в течение прошлого года вьетнамский народ достиг значительных успехов.

«После победы, одержанной нашими войсками в пограничном районе осенью 1950 года, — сказал Хо Ши Мин, — наша армия предприняла пять последовательных наступательных операций и уничтожила свыше 38 тысяч вражеских солдат и офицеров. Эти победы одержаны благодаря героизму, проявленному личным составом нашей армии, и благо-

даря безграничной поддержке нашего народа».

Хо Ши Мин указал, что большие успехи также достигнуты в экономической, культурной и других областях.

Президент Хо Ши Мин заявил, что для успешного проведения контрастступления необходимо, чтобы народ Вьетнама еще теснее сплотился с братскими народами Лаоса и Камбоджи и с другими народами, борющимися в настоящее время за независимость, свободу и мир.

(ТАСС).

Приготовление сеной муки

Большое значение в рационе кормления свиней, птицы и других сельскохозяйственных животных имеет сеной мука.

Сеной мука, приготовленная из хорошо убранных бобово-злакового сена, богата белками, витаминами и минеральными веществами. Применение сеной муки в рационе свиней более чем на 20 проц. сокращает расход концентрированных кормов, улучшает рост и привес, а у супоросных маток повышает вес поросят при рождении.

Скармливание сеной муки птице повышает яйценоскость кур на 20—15 проц., способствует увеличению веса яиц, обогащает желтки яиц витаминами и резко повышает выход цыплят.

Сеной мука готовится из лучших сортов сена. Особую ценность представляет сеной мука бахчевых растений, богатая витаминами и обладающая высокой питательностью. Сеной мука в рационе свиней имеет много преимуществ по сравнению с сеной резкой и сеном.

Хорошая сеной мука получается также из бобовых трав (люцерны, клевера, донника, вики), а также верховых злаков ковра безостого, полевицы белой, ежи сборной, тимофеевки и т. д.

Сено, попавшее под дождь, потерявшее запах и цвет не годится для приготовления сеной муки.

До размола, высушенное сено хранится в сухом, закрытом, хорошо вентилируемом помещении. Нужно избежать обламывание и обрушивание листочков. Если на зиму заранее не было заготовлено лучшее сено, сеной мука может быть приготовлена из хорошего сена, уже имеющегося в хозяйстве.

Размалывать сено на муку рекомендуется в сухом виде при влажности его не более 10—12 проц. на комбинированных дробильных машинах, на молотковых дробилках или на обыкновенных мельничных жерновах. Сено предварительно измельчают на соломорезке. Мука должна быть размером не более 2—2,5 мм.

Сеной мука обычно вводится в состав кормовых смесей.

Кормовые смеси, содержащие сеной муку, рекомендуется скармливать смоченными водой. Заваривать и пропаривать такие смеси не рекомендуется во избежание потери витаминов. Нормы кормления сеной муки рекомендуются следующие: порослям-сосунам 50 граммов в сутки; порослям-отъемышам до 400 граммов, подсосникам до 800 граммов и откормочным свиньям до 2 кг. в сутки.

При кормлении свиней сеной мукой можно уменьшить им дачу концентрированных кормов на 20—25 проц.

Т. БАЛАГАНСКАЯ, агроном сельхозотдела.

К 100-летию со дня смерти Н. В. Гоголя

Секретариат ВЦСПС принял постановление, в котором обязал профсоюзные организации принять активное участие в подготовке и проведении столетия со дня смерти великого писателя Н. В. Гоголя.

Комитеты и советы профсоюзов должны организовать на предприятиях, в учреждениях, в учебных заведениях, клубах, домах и дворцах культуры, библиотеках, красных уголках, в общежитиях лекции и доклады о жизни и творчестве Н. В. Гоголя, литературные вечера; устроить выставки, посвященные творчеству великого русского писателя, организовать экскурсии рабочих, служащих и учащихся по гоголевским местам.

Профсоюзным библиотекам предложено пополнить книжные фонды произведениями Н. В. Гоголя и литературой о его творчестве.

(ТАСС).

Успехи народного хозяйства Болгарии в 1951 году

В Софии опубликовано сообщение государственной плановой комиссии о выполнении народнохозяйственного плана Народной Республики Болгарии за 1951 год.

Объем валовой продукции предприятий республиканского значения возрос по сравнению с 1950 годом на 19 процентов и продукции предприятий местного значения — на 18,8 процента. В 1951 году по сравнению с предыдущим годом производство электроэнергии увеличилось на 27,2 процента, добыча каменного угля — на 8,2 процента, железной руды — на 60 процентов, производство чугуна — на 73,6 процента.

В 1951 году было выпущено больше, чем в 1950 году хлопчатобумажных тканей, обуви, сахара, животного масла, мяса, риса.

В истекшем году болгарская промышленность усвоила про-

изводство ряда новых машин в том числе дизельных моторов, электрических трансформаторов и генераторов, лифтов и т. д.

Возросла техническая оснащенность сельского хозяйства. Число машинно-тракторных станций увеличилось к концу 1951 года до 115.

В результате широко развернувшегося строительства в прошлом году в строй действующих предприятий вступили химический комбинат имени Сталина, завод паровых котлов, ряд электростанций, прядильная фабрика имени Эрнста Тельмана и многие другие.

Повысилось благосостояние трудящихся. Фонд заработной платы увеличился на 12,6 процента.

Новые успехи были достигнуты также в области здравоохранения, просвещения и культуры.

(ТАСС).



ТАШКЕНТ. Научные сотрудники института сооружений Академии наук Узбекской ССР ведут опытные работы, связанные со строительством Главного Туркменского канала. На снимке: научный сотрудник лаборатории регулирования русла рек Ф. Н. Наджимов (слева) и доктор технических наук С. Т. Алтунен проводят испытания на моделях сооружений Тахиа-Ташского гидроузла. Фото В. Лейна и Б. Мазура

Памяти гениального ученого

В публичной библиотеке имени М. Е. Салтыкова-Щедрина в Ленинграде открылась выставка, посвященная памяти 45-летию со дня смерти гениального русского ученого Д. И. Менделеева. Раздел выставки «Менделеев — автор периодического закона» открывается словами И. В. Сталина: «Менделеевская периодическая система элементов» ясно показывает, какое большое значение в истории природы имеет возникновение качественных изменений из изменений количественных».

В специальном разделе собраны биографические материалы и воспоминания о великом ученом. Здесь демонстрируется список дипломов Д. И. Менделеева на ученые степени и звания. Более 130 обществ и учреждений России и других стран удостоили гениального русского ученого почетными дипломами. (ТАСС).

Оплата выигрышей

Сберегательные кассы аймака приступили к оплате выигрышей по 7-му тиражу выигрышей Третьего Государственного Займа Восстановления и Развития Народного Хозяйства СССР. Только за один день 4-го февраля 1952 г. выплачено выигрышей свыше 10.000 рублей.

События в Коре

2—3 февраля соединения Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев на всех фронтах вели оборонительные бои с американско-английскими интервентами и лысмановскими войсками, нанеся им большие потери в живой силе и технике.

За два дня зенитные части Народной армии и отряды стрелков-охотников за вражескими самолетами сббили 9 самолетов противника. (ТАСС).

Ответ. редактор
М. БАЛАГАНСКИЙ.